

# 《少年阿凡提》再获国家级大奖

## 该片为宁波原创动画片



图为《少年阿凡提》剧照。(资料图片)

### 87名香港仁川亚运会奖牌得主分享950万港元奖金

新华社香港10月22日电(记者谢希语)为表扬香港运动员在仁川亚运会上的卓越表现,香港体育学院及恒生银行22日举行颁奖典礼,为获得奖牌的运动员颁发共950万港元奖金。

获奖的一共有87名运动员,分别来自16个体育项目。连同当日颁发的现金奖励,“恒生优秀运动员奖励计划”已经为香港优秀运动员发放超过4200万港元的奖金。

### 马媒曝李宗伟药检呈阳性

新华社吉隆坡10月22日电 法新社21日援引马来西亚媒体报道,称现世界排名第一的马来西亚羽毛球名将李宗伟药检呈阳性。

当日早些时候,马来西亚体育部长贾迈勒丁称,本国一名运动员在药检中违禁药物呈阳性,但拒绝透露该运动员的姓名,因为还需等待后续的药检结果。

不过,马来西亚《星报》在其网站上称,该运动员为李宗伟,他在8月的羽毛球世锦赛期间的一次抽检中未过关。

目前,世界羽联尚未就此事作出表态,

香港体育学院主席唐家成对香港运动员在仁川亚运会上的表现感到十分骄傲,他表示,中国香港代表团这次共夺得6金、12银、24铜共42枚奖牌,首次跻身奖牌总数榜前十位,缔造了新的亚运纪录,是了不起的成就。

本届亚运会于9月19日至10月4日在韩国仁川举行,中国香港代表团派出472名运动员,参加31个项目的比赛,最终夺得6枚金牌。

称这出于反兴奋剂保密性的要求。

尽管至今未能在奥运会和世锦赛上拿到冠军,谁也无法否认当日度过32岁生日的李宗伟在马来西亚体坛的地位。药检呈阳性此事一出,马来西亚国内一片哗然。

如果李宗伟的B瓶尿样检测仍呈阳性,这将是马来西亚近期出现的第二例药检呈阳性情况。

仁川亚运会期间,马来西亚武术运动员戴巧玄药检呈阳性,随后她获得的南拳南刀全能项目金牌被剥夺。马来西亚武术联合会主席因此而引咎辞职。

昨日,世界羽联尚未就此事作出表态,

### WTA年终总决赛:哈勒普胜小威



10月22日,罗马尼亚选手哈勒普在比赛后庆祝胜利。

当日,在新加坡室内体育场举行的WTA年终总决赛中,罗马尼亚选手哈勒普以2:0战胜美国选手小威廉姆斯。

(新华社发)

### NBA季前赛:湖人不敌太阳



10月21日,湖人球员科比(右)在投篮。

当日,在美国加利福尼亚州阿纳海姆进行的2014—2015赛季NBA季前赛中,洛杉矶湖人队以108:114不敌菲尼克斯太阳队。

(新华社/路透)

### 锐观察

谢完幕,俞峰回到化妆间,贴身的白衬衣几乎湿透了。四个半小时的《女武神》,加半个小时的开幕式,整整5个小时脑体并用的高强度工作,真是把他累坏了。他婉拒了我们几个朋友吃宵夜的邀请,把那本比黄页电话本还厚、每页都做了密密麻麻记号的总谱,装进差不多有旅行箱大的手提包里,回去休息了。把瓦格纳的歌剧带到家乡宁波,算是了却了他的一桩心愿。

俞峰带着《女武神》来宁波是有其深刻含义的。去年是德国音乐家瓦格纳诞生200周年,中央歌剧院为纪念这位音乐奇才,鼎立打造的《尼伯龙根的指环》之一的《女武神》,也是一件开天辟地的盛事。前不久,俞峰参加中央召开的文艺工作座谈会时,听到习近平总书记也提到了瓦格纳,更坚定了他把这部歌剧带来家乡的信心。

威廉·理查德·瓦格纳出生才六个月,父亲便去世了,但这丝毫不影响这位音乐怪才对歌剧的创新和丰富的感情生活。他是歌剧改革划时代的人物,上承莫扎特,开创了后浪漫主义的风格,下启施特劳斯。无论是对歌剧的理解,还是剧本的创作,或是对乐队的扩充和音乐的创作,都有着不可磨灭的贡献。《女武神》便是他鸿篇巨制《尼伯龙根的指环》中的第二部。

四个半小时的演出,演员们把这个北欧神

## 享受歌剧

傅红兵

话中的精彩一段演绎得惟妙惟肖。尤其是人物刻画颇具匠心。女高音歌唱家王威今年就在宁波新春音乐会上演唱过,这次饰演的是女武神首领布伦希尔德,用她那颇具变化的嗓音表现了主人公对于生命的热爱和勇于献身的精神。男中音歌唱家对歌剧的热爱和勇气,以及对乐队的扩充和音乐的创作,都有着不可磨灭的贡献。《女武神》便是他鸿篇巨制《尼伯龙根的指环》中的第二部。

四个半小时的演出,演员们把这个北欧神

《少年阿凡提》是一部给孩子带来真、善、美启迪的优秀原创动画作品,展现了少年阿凡提和小伙伴们成长的故事。作品用一个个生动、幽默的小故事,深入浅出地讲述人生的道理。《少年阿凡提》不但在题材选择、故事构筑等内容方面呈现精品特色,而且在动画制作上采用了三维动画CG技术,给观众带来更真实、细腻的视听体验。

据了解,中国文化艺术政府奖动漫奖是经中央批准由文化部在中国艺术政府奖中增设的国家级奖项,与文华奖、群星奖并列,也是我国动漫产业的政府奖、最高奖,每3年评选一次,共设30个奖项。在本届动漫奖评选中,获得“全国最佳动画电视片奖”的作品仅有3部,分别是《少年阿凡提》、《我们的朋友熊小米》和《新大头儿子和小头爸爸》。

据市文广新闻出版局文化产业处负责人介

### 余姚举行当代本土作家书籍展



昨天上午,“当代余姚作家书籍展”在余姚书城举行,共展出了近年来27位余姚作家创作的28种书籍。近百名读者和本土作家一起,共同见证了这次余姚文学创作成果的巡礼式展示。本次展出的书籍将集体捐赠给余姚市档案馆。此次活动也是余姚市首届“百姓文化节”的重要活动之一。

(陈斌荣 摄)

### 中国汉代文物展在法国巴黎开幕



10月21日,在法国巴黎,法国外交部长法比尤斯(前排左四)与法国文化部长佩兰(前排左三)等参观文物展。

当日,为纪念中法建交50周年,“汉风——中国汉代文物展”在巴黎吉美亚洲博物馆开幕。展览选取来自河北、河南、山东、江苏、湖南、陕西等27家文物单位的153组、459件展品。展览分为形韵之美、诸侯遗珍、农经为本等7大部分。

(新华社记者 陈晓伟 摄)

### ■省运进行时

## 想当游泳世界冠军的宁波小丫

昨天是省运会游泳比赛的第一天,绍兴市奥体中心游泳馆内热闹非凡。看台上,东道主绍兴的观众敲锣打鼓为运动员加油。

一批宁波队队员的家长昨天特意来到绍兴,他们身着统一服装,在“队长”的带领下齐声呐喊为宁波小队员助威。记者从采访中了解到,这个由家长组成的啦啦队的服装由宁波游泳队队员张雯雯的爸爸张建明提供。“我想为宁波的游泳事业加把劲。”张建明笑呵呵地说。张雯雯昨天没有比赛,就和爸爸在看台上一起为队友加油。

今年9岁的张雯雯在上幼儿园大班的时候就被游泳教练选中了,目前她就读于江北实验小学,平常就在学校的游泳池进行训练,每天放学后要训练两三个小时。“她很辛苦,人家都有周末假期,她过年也要训练。”张建明有些心疼女儿,不过他看得很长远,“为了她的前途,为了锻炼身体,辛苦也值得。”

让张建明自豪的是,在去年的浙江省迎春杯少年儿童游泳锦标赛上,宁波队获得了8枚金牌,张雯雯一人就拿下了3枚。“从小一年级开始参加比赛,每次她都是冠军。”张建

明自豪地说。说到她女儿23号的比赛,他自信满满。“因为骨龄超了一点,我女儿这次9岁参加10岁组的比赛,就算这样照样会赢!”

来绍兴比赛之前,张雯雯和队友已经在北仑封闭训练了4个月,每周只有周日才能休息半天。到了晚上休息的时候教练会给队员补习文化课。张雯雯告诉记者,她喜欢游泳,喜欢游泳名将叶诗文,然后又笑着补充说:“因为学习成绩很差,只能靠游泳了。”她坦言有时候训练很累,也想过放弃,这个时候她就会用梦想的力量让自己坚持下去。“这个时候我就会想,等我长大了成功了人家就会很羡慕我。我的目标是世界冠军。”

能出去参加比赛,对张雯雯这样的小队员来说是很开心的事,参赛对他们来说有时候更像是外出游玩,此外,他们也不用像平常那么累地进行训练了。有一名小队友比赛结束后拿着零食来到看台,张雯雯便开始和他抢零食吃。这样轻松休闲的时候,对很多同年龄段的孩子来说是很平常的事,对他们来说却有些难得。

(本报绍兴电 特派记者姬联峰)

### 我市女选手夺得自由泳接力赛金牌



昨天,我市选手夺得省运会女子12岁组4×200米自由泳接力赛金牌。这是比赛中的镜头。  
(记者 李岩宏 摄)



### 男子排球比赛

昨天下午,我市选手在省运会男子排球三、四名的比赛中大力扣球。  
(记者 李岩宏 摄)

乐的凸现,烘托了戏剧冲突的气氛,完美地再现了瓦格纳的音乐风格。尽管由于场地的原因,舞美简化了一些,但当大幕开启,仍给人以震撼的视觉冲击力,深邃的景深,变幻灰暗的色彩,和剧情十分吻合。

演出结束后,宁波演艺集团的邹建红开玩笑说:要给今天看完演出的观众颁奖。虽然是句玩笑话,但也说明宁波观众的欣赏水平明显地提高了。笔者观察到,俞峰指挥只有三次把头转向观众席,那是指挥家对场内发出噪音的条件反射。回忆起20多年前,浙江歌舞团管弦乐队来宁波演出交响音乐会,第二天电视新闻里播出了剧场里不文明现象的负面新闻,有姗姗来迟的、有交头接耳的,甚至有嗑瓜子的。看着真让人脸红。

歌剧被誉为“人类最壮观的艺术形式”,相信会有越来越多的宁波人爱上它。

【上接第1版①】妻子的离世对冯长生打击很大。他的两个儿子怕给乐家添麻烦,曾提议接走老人,但被乐和敏夫妇拒绝了:“我们两家相互照应这么多年,是有感情的。你们小辈不用担心,我和老伴会照顾好他的。”在乐和敏夫妇的照顾和儿子的劝慰下,冯长生渐渐从悲伤中走了出来。2005年,乐和敏夫妇和冯长生一起搬到江东白鹤新村居住。

2006年5月,冯长生中风复发。住院时,尽管冯家儿子请了护工,乐和敏夫妇仍坚持去医院陪护。这次中风复发让冯长生留下了后遗症:说话含糊不清,无法站立行走,生活也不能自理。出院时,冯长生的两个儿子都开口让父亲住自己家,可乐和敏说,有他和老伴照顾就行了。从这天开始,林丽君洗衣做饭,料理冯长生的生活,乐和敏陪着说话,帮忙就医。听说中药理疗对治疗后遗症有好处,不管刮风下雨,夫妻俩天天推着轮椅送冯长生去做理疗。

有一次,夫妻俩出去喝喜酒,出门前告诉冯长生他们很快就会回来,还把电话机放在他身边。没想到,乐和敏给家里打电话时,一直无人接听。两人赶紧回家,打开门,只见冯长生坐在地上,原来是滑倒不来了。从这以后,乐和敏夫妇再忙再有事,也会留一人陪在冯长生身边。

冯家儿子很过意不去。2006年,他们把父亲亲故退休金的存折交给了乐和敏夫妇,乐和敏夫妇每月只取600元做伙食费。“老冯的两个儿子怕我们太累,要我们请保姆,但我们现在身体不错,还能照顾。从2006年到现在存折里已经有了不少钱,这些钱,我们给老冯留着,等我们不能再照顾了,再给他叫护工。”

从成为邻居到现在,20多年过去了。乐和敏在国外的儿子每次打电话来,都要问冯爸爸的情况,从国外寄东西回国,也不忘给冯爸爸带一份。冯长生的儿子儿媳,更是把乐家二老当成自己的父母。除了每周多次上门看望外,如果乐家二老有事,一个电话,随叫随到;过年过节,更是赶到乐家一起吃饭。“大儿子叫我伯伯,小儿子老早叫我爸爸了,小女儿还是我们的干女儿呢。我们早就是一家人了。”乐和敏夫妇说,只要他俩还能动,就会一直陪着冯长生。

【上接第1版②】治污重在源头管控。奉化全面排查畜禽养殖场及污染处理设施,并采取关闭、停产、搬迁或转型升级等方式,重点整治饮用水源保护区、县江剡江两岸、省道沿线、村庄周边等禁养区养殖场。到上月底,关闭禁养区畜禽场197家,拆除畜禽舍面积14.5万平方米,完成年度关停任务的133.1%。对化工、造纸、食品、金属表面酸洗等排污工业企业,奉化实行“零容忍”,累计关闭企业55家,停产整治13家,基本完成整改126家。在此基础上,该市探索“第三方治理”新模式,将市场化、社会化运作机制引入环境污染治理。目前,已有金盛镀业、高新镀业、三江镀业、银星镀业等企业在排污口竖立告知牌,使污水处理公开透明化,主动接受公众监督。

在加大治理力度的同时,奉化积极创新方式,建立河道保洁管理新途径。城区县江、大成河等3.5公里河道的保洁任务,由专业河道保洁机构江河保洁中心承担,实行全天候保洁。11个镇、街道与捷达、蓝天等物业公司和非专业公司签订河道保洁协议,实现市场化、经常化运作,河网水质得到明显改善。